

1957年10月1日创刊

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员汤力报道:7月29日,记者从深圳燃气集团获悉,近日,深圳燃气牵头工信部网安中心等5家单位联合申报的工业企业网络安全综合防护平台项目,入围2020年工业互联网创新发展工程项目,深圳燃气也成为国内第一家完整实施工业工控安全防护方案的燃气行业企业,标志着其自主研发的工控安全方案获得国家认可和支持。

该方案重点围绕工业设备安全、主机安全、数据安全等,通过建设工业企业综合防护平台,构建多层次纵

深防御体系,将大幅提升国内燃气行业工业互联网安全水平。

深圳燃气在全市拥有近7000公里管线及30多座天然气场站,形成了“多气源、一张网、互联互通、功能互补”的管网供气格局,为深圳市230多万户用户供应天然气。为确保全市供气安全稳定,深圳燃气自1998年开始,着手建立调度指挥系统,积极推进智慧管网的建设工作,历时近22年,开发了包括GIS系统、SCADA系统、智能手机巡查系统、气量管理系统、管道完整性管理系统,此外,还专门成立了40多人的研发团队,经过

两年时间自主研发出自有知识产权的工控安全防护方案。

深圳燃气对标省市级重点实验室,高规格、高标准初步建成国内首家燃气行业工控安全实验室,目前已搭建工控安全应用技术研究的基础测试环境和研发支撑平台,完成了物理环境设计及虚拟仿真管理系統、典型城市门站、调压站、閥室、LNG储配站数字仿真和工艺,及其安全场景建设等。实验室建成后将成为国内第一家燃气行业工业互联网安全实验室和全数字化仿真安全实验室。

2020年7月 30 星期四 < 庚子年六月初十 >

A13



深圳新闻

毕业求职,哪些行业最有钱景?

受益于直播经济带动和数字化发展,在线教育等行业求职形势、薪酬都较好

今日关注

文/羊城晚报记者 沈婷婷

受新冠肺炎疫情影响,今 年高校应届毕业生就业市场竞争更加激烈。有数据显示,目 前深圳高校毕业生已有七成落 实就业去向,值得注意的是, 大部分学生选择继续深造。

A 七成毕业生落实就业去向

根据深圳市相关部门统计,全市2020届高校毕业生近2.83万人,截至目前,全市高校毕业生已落实就业去向(含已签约、升学、申请留学)的共2.07万人,占毕业生比例73.1%,高于全省平均水平。

香港中文大学(深圳)在5

月31日的毕业典礼透露,有约16%的毕业生选择就业,获得了包括华为、微软中国、阿里巴巴、腾讯等公司的录用通知,平均起点年薪超过前几届毕业生。南方科技大学则透露,截至6月28日,学校933名毕业生中,约三成选择就

业。选择就业的毕业生中,近八成在粤港澳大湾区工作,其中90%留在了深圳。深圳大学今年毕业的研究生数量2334人,截至7月1日,综合就业率79.6%,与往年同期基本持平。从薪酬看,毕业研究生平均月薪为9389元。

B 不少毕业生选择升学深造

高校就业率的统计中,继续升学深造的毕业生是不可忽略的一个人群。而这个数据,在深圳的高校中尤其突出。深圳大学今年有6974名应届本科毕业生。其中,200名应届本科毕业生获得推免资格;1201名同学被北京大学、清华大学、牛津大学等国内外高校和科研机构录取为硕士研究

生,占本届毕业生人数的17.63%。南科大统计数据显示,截至6月28日,该校933名2020届本科毕业生中,约65%本科毕业生赴境外内外名校深造,其中六成在境外名校深造,近四成在国内一流大学读研。选择继续深造的毕业生中,142人将直接攻读博士学位,直博比例近24%。

哈工大(深圳)也同样如此,截至6月16日,351名本科毕业生中,国内升学128人,其中进入双一流高校继续深造的毕业生占比83.6%,其次,国外升学的有63人。香港中文大学(深圳)则透露,到5月底,有约84%的毕业生将到世界知名大学攻读硕士或博士学位。

C IT管理项目协调薪酬最高

那选择就业的毕业生该选择什么行业入职呢?《报告》显示,本季度应届生就业景气较好的职业为房地产开发/经纪/中介、销售业务、技工/操作工、教育/培训、销售管理等。其中,地产中介、销售/技工/操作工等职业的工作性质或内容较单一,技术含量不高,薪酬待遇对于应届生求职者的吸引力较小,因此出现较大的供给缺口。此外,教育/培训职业,随着线上

教育的爆发,应届生就业形势也相对较好。虽然求职竞争激烈,但一线城市应届生起薪水平高于其他城市,也令不少毕业生更青睐选择。《报告》表明,3月份后应届生薪酬有所增加,二季度各月份的应届生起薪也在逐渐提高。分城市等级来看,一线城市应届生平均起薪最高,为8227元,而新一线、二线、三线城市薪酬逐渐递减,分别为6807元、6310元

和6244元。另外,应届生起薪排名前十的行业中,信托/担保/拍卖/典当、中介服务、银行等行业为起薪排名前三名,分别为8961元、8763元和8597元。除此之外,教育/培训/院校、娱乐/体育/休闲等受益于直播经济的带动和数字化的发展,也向应届生开出了相对高的薪酬。结果显示,IT管理/项目协调这一职业薪酬最高,达到9643元。



深圳应届毕业生平均起薪位列全国第三

高端装备第三方检验检测平台落户罗湖

羊城晚报讯 记者林园、通讯员徐敏报道:设备能否经得起高温、低温、风沙、高震动、辐射等的考验,在实验室里全部能检测得出来。7月29日,深圳市中天泽检测技术有限公司(以下简称“中天泽检测中心”)在罗湖开业。该中心能模拟多场景的极端情况,测试诸如无人机、电子设备等在这些特殊情境下的表现。该中心的成立,填补了罗湖区高端装备第三方检验检测平台的空白。

手机在高海拔、温度低的地方会死机,很多人都遇过这样的场景。许多人工智能、电子电器、机器人设备,在正式面世前,都会测试下它们在特殊情境下的反映。如果企业自己引进、建设这样的检测设备,成本非常高,而且设备的日常维护也将花费大量的人力和成本。一个具有检测资质、设备齐全的第三方检测机构就显得尤为重要。据了解,近年来,随着高端智能装备在产品性能和质量安全上的要求不断提高,我国检测市场规模快速增长。据不完全统计,目前我国获得中国合格评定国家认可委员会(CNAS)认可并具备环境与可靠性试验业务的实验室数量为728家,但为社会提供环境与可靠性试验服务的第三方专业实验室数量并不多。中天泽检测中心的成立,是深圳本土及华南地区检测市场的有力补充。

中天泽检测技术有限公司董事长韩金龙介绍,之所以选择落户罗湖,是他们综合考察了多个区以后定下来的。“设备对承重、层高这些的要求比较高,只有罗湖区这块用地符合我们的要求。罗湖区区政府也对我们比较重视和关心,给了我们很好的办公用地。我们同时了解到,未来罗湖区也将重点发展高端装备等产业。”中心第一期投资建成的高端检验检测类精密仪器设备20余台(套),总价值超过千万元,办公和检测面积1000多平方米,并拥有一支高素质的管理团队。业内人士认为,这种机构的成立,对整个深圳市乃至珠三角发展航空航天、国防装备等高端产业提供了强有力的支撑,可有力带动人工智能、机器人、电子电器等相关产业升级。

记者跑腿

罗湖一烧腊店凌晨爆炸,6家店铺牵连受损 疑似“黑煤气”泄漏引发爆炸

文/图 羊城晚报记者 郭起

7月28日凌晨5时许,罗湖区罗芳路一家临街烧腊店发生爆炸起火,6家店铺受波及并不同程度受损。此外,受爆炸形成的冲击波震碎了马路对面罗湖外语实验学校部分玻璃。

7月29日下午,记者走访了事发地,黄贝街道正在爆炸点召开现场警示会,根据现场初步调查,事故发生的原因是煤气爆燃,涉事餐厅疑似使用了不合规的“黑煤气”。

涉事餐厅疑似使用“黑煤气”
7月29日下午,黄贝街道在罗湖外语实验学校举行了“7·28”煤气爆燃事故警示教育现场会,记者从会上了解到,根据现场初步调查,事故发生的原因是煤气爆燃,涉事餐厅疑似使用了不合规的“黑煤气”。

爆炸点的两瓶罐装液化气,其中一瓶瓶身的二维码扫码可见信息和瓶身不符,是典型的“黑煤气”。公安部门在调查中发现,煤气罐旁边放有一排冰箱,可能是引起泄露煤气的原因。

目前,紧邻人行道的爆炸点已被水马围合并贴有封条。一位路过的市民表示,煤气爆燃可能把下水道也炸坏了,经过的时



链接

易爆炸燃烧力弱 小心“黑煤气”

因成本低,利润高,“黑煤气”在各大城市屡禁不绝。一些和自灌气的燃气点,常用未检测的、不合格或报废钢瓶,注入密度不达标的燃气后卖给消费者谋取利益。在经济利益驱使下,不法商户甚至会在液化气中混充二甲醚降低成本。据悉,二甲醚是一种化工原料,对液化气的配件有腐蚀作用,这种不正宗的液化气不仅存在较高的安全隐患,易发生爆燃,而且燃烧能力较弱,煮同样的东西,要比正宗液化石油气的时间长,此类“黑煤气”极易引发安全事故,市民和商家一定要到正规充气点购买燃气。(郭起)

昨日午后突降强雷雨,三大预警信号齐生效
未来一周降雨密集

羊城晚报讯 记者王磊、通讯员刘佳报道:持续高温闷热天气,让不少人深感不适,7月29日下午,深圳大部分地区出现中雨到大雨,部分地区出现了强雷雨,并伴有6-7级。

据悉,当天13时5分,深圳气象局在全市发布雷电黄色预警,预计两小时内全市将分散受雷雨影响,14时5分,深圳气象局又在宝安区、南山区、光明区、龙华区、龙岗区发布暴雨黄色预警。而此前26日18时,深圳气象局已经在全市发布了高温黄色预警。这意味着深圳大风大雨三大预警信号齐生效,而据深

圳气象局消息,29日下午深圳市最大雨量出现在西丽街道大磡站48.4毫米;白天最高气温33℃-35℃,中北部最高气温36℃-37℃;偏南风2-3级,雷雨时阵风6-7级。

这场大雨能带来“清凉”吗?记者了解到,未来一周深圳市(含深汕)降雨密集,其中7月30日多云,有(雷)阵雨,局部雨势较大。7月30日夜间至8月1日白天受偏东气流影响,有间歇性雷阵雨,局部暴雨,雨时伴有短时8级阵风,高温天气缓解,8月2日至5日有明显降雨过程。

2019年度高新技术企业培育资助计划出炉
拟资助1096家企业
31968.6万元

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:7月29日,记者从深圳市科创委获悉,2019年度高新技术企业培育资助计划拟资助企业1096家,资助金额共31968.6万元。此次资助计划是根据《深圳市企业研究开发资助项目和高新技术企业培育资助项目管理办法》和2019年高新技术企业培育资助申请指南相关规定做出的。

记者从公示名单中获悉,哈工精密技术(深圳)有限公司、深华建设(深圳)股份有限公司、深圳市佳视百科技有限公司居

等1096家科技企业榜上有名,资助金额从数万元到数百万元不等,受资助对象以年轻的初创型企业居多。

高新技术企业是深圳实施创新驱动发展战略的重要生力军。深圳还加快实施国家高新技术企业培育计划,除了对通过认定的国高企业给予奖励性补助外,建立国高企业培育库,并按一定比例资助入库企业的研发支出。目前,深圳拥有科技型企业超过3万家,国家高新技术企业总量超过1.7万家,居广东省第一、全国大中城市第二。

南山区2020“最美家庭”发榜

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员王小佳报道:南山最美家庭在哪里?7月29日下午,南山在深圳人才公园举办了寻找“最美家庭”主题系列活动,16组家庭分别获得2020年“最美家庭”及同心抗疫“最美家庭”荣誉。

据悉,今年4月以来,南山妇联联合多个部门开展2020年寻找“南山最美家庭”活动,全区8个街道及区直属部门全面行动,共推荐寻找出26户“最美家庭”及15户的同心抗疫“最美家庭”。

新冠肺炎疫情发生以来,南山区各行各业涌现出了许许多多的抗击疫情家庭典型,其中不乏夫妻档、父子兵、姐妹花等家庭典型,充分体现了平凡家庭在疫情防控中所表现的忠诚履职、勇于奉献、舍小家为大家的家国情怀,相亲相爱、守望相助的传统美德。

“背靠背”分开调解,大浪街道龙平社区快速化解劳资纠纷

帮农民工追回152977元工程款

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员司新宣报道:7月29日,记者从龙华区司法局获悉,大浪街道龙平社区法律顾问及调解员,近日面对一场拖欠工程款劳资纠纷案,通过“背靠背”技巧将双方分开调解。历经3个多小时的多番劝说,公司方终于接受了立即支付152977元的调解金额方案,至此一宗10多人的劳资纠纷案得到快速化解。

据悉,7月13日下午3点,当事人余某及多名来深建设者与深圳某景观工程有限公司法人代表何某因劳资纠纷来到大浪街道司法所派驻到龙平社区调解点申请调解。申请人余某表示,该公司拖欠余某等10名员工工程尾款157977元。而公司方则认为,双方未结清尾款为

12万元。双方对于工程款项的计算及金额的认定存在较大分歧和争执。

了解情况后,社区法律顾问及调解员,通过“背靠背”技巧将双方分开调解。历经3个多小时的多番劝说,公司方终于接受了立即支付152977元的调解金额方案,至此一宗10多人的劳资纠纷案得到快速化解。

据悉,自新冠肺炎疫情发生以来,受疫情影响引发的劳资纠纷成倍增长。大浪街道司法所及各派驻点充分运用法治思维和法治方式,“快、准、稳”解决涉及群众切身利益的矛盾和问题。今年以来,大浪街道司法所及各派驻点共受理纠纷案件逾850宗,涉及金额近10783万元。